

*Посвящается всем детям блокадного Ленинграда*

Блокадная елка

Ленинград...Декабрь 1942-го... Эту зиму я запомню на всю свою жизнь. Столбик термометра каждый день опускался все ниже и ниже. Было настолько холодно, что полностью замерзли трубы водопровода, а печи в домах работали круглосуточно. Нева полностью покрылась толстым льдом, а улицы были усыпаны снегом.

Наш город был окружен немцами. Почти каждый день был слышен свист летящих бомб и взрывающихся снарядов. Еды на всех не хватало. Люди ходили по улицам медленно, еле волоча ноги. Это были очень тяжелые времена для моего города.

Однажды я проснулся, чтобы пойти в школу. У меня кружилась и немного болела голова. Это, наверное, из-за жуткой вони строительного клея, который мы вчера варили на ужин. Я оделся, собрал все учебники и тетрадки в сумку. Мама закутала меня в свой ватник, надела шапку, завязала мне шарф и сказала:

- Иди в школу потихоньку, сил много не трать. Будь осторожен, сейчас люди настолько голодные, что уже детей крадут и едят их.

- Хорошо, мама. Я буду осторожен! – ответил я и надел старенькие кожаные сапоги отца, потому что мои стали мне слишком малы, а новых в городе не найдешь – все съели.

Моя школа была не так далеко: примерно в километре от моего дома, но когда тебя мучает голод, это становится целым испытанием. Дорога до моей школы выглядит страшной: у одного дома нет крыши, и все окна выбиты, у другого не хватает стен, а третий и вовсе наполовину разрушен. И

каждый раз, когда я смотрел на эти дома, мое сердце замирало, а слух обострялся, и я молился, чтобы на меня сейчас не упала бомба.

По пути в школу я встретил своего одноклассника Саню. Это был человек-надежда. Дух его не угасал ни на секунду, он постоянно твердил всем, что скоро война закончится, и все мы хорошо заживем. А еще он дал всем слово, что когда вырастет, станет солдатом и будет защищать наш Ленинград.

- А где Коля? Он сегодня не пойдет в школу? – спросил я у Сани.

- Я к нему сейчас заходил. Он сказал, что у него уже нет сил, поэтому его сегодня не будет в школе, - ответил он.

Первым уроком у нас была арифметика. Спустя минут 15 после начала урока в кабинет заходит Борис. Борис – главный драчун в нашем классе, но с началом блокады он затих, потому что у него не было сил даже с кем-то спорить, а драться и подавно. Сегодня в школьной столовой нам давали суп из морской капусты и котлету из хвои сосны. И каждый раз за школьным обедом я вспоминал ту ароматную, нежную булочку, покрытую шоколадом, которую мама покупала каждый день в пекарне.

Через несколько дней Новый год. Чтобы нас как-то поздравить и порадовать, под конец последнего урока наш учитель Мария Николаевна достала из своего стола шоколадку и каждому в классе отломил по кусочку. Все были в полном восторге: у многих сразу потекли слюнки и они съели шоколад. Я этот небольшой кусочек решил оставить и поделиться дома с мамой и папой.

Когда я дошел до дома, я позвонил в дверь. Мне открыл папа. Но почему он сейчас дома? Обычно он рано уходит и поздно приходит с работы. Все потому, что он работает на военном заводе и хочет скорейшей нашей победы над фашистами. А еще за это ему больше выдают еды. У него на лице была большая улыбка, а глаза лучезарно сияли, как утренняя роса на солнце.

- Заходи и раздевайся быстрее, - сказал он.

Как только я закрыл дверь, я почувствовал небывалую свежесть и чистоту воздуха, словно я нахожусь где-то в густом лесу. Я быстро разделся, вбежал в зал и был ошеломлен. В комнате в огромном горшке стояла высокая, почти до потолка, пышная елка.

- Переодевайся, и давай елку украшать! – восторженно сказал папа.

Я мигом побежал к себе в комнату. У меня было такое радостное, счастливое настроение, что я даже забыл одеть один носок. Отец достал из кладовки запылившуюся большую коробку с новогодними игрушками. Мы начали наряжать ёлку: маленькие снеговики, олени, большие расписные шары всех цветов радуги. Под елку мы положили вязаные фигурки Деда Мороза и Снегурочки. Елка была очень красивая: вся такая яркая и расписная.

- Скорее все на кухню! – крикнула мама.

Зайдя на кухню, я увидел те самые вкусные булочки, покрытые шоколадом. Моей радости не было предела. Мне казалось, что все это – сон. Я почувствовал себя самым счастливым в мире в этот предновогодний вечер.